EOvikO MetodBio MoAutexveio — 2xoAn MoAwtikwv Mnxavikwv — Topéag Yoatkwy
MNopwv & NeplBariovtog

Mabnua: YépauAikn kat YopauAika Epya - Mépog 3: YSpeUoeLg
Acoknon Al: Ektipnon mapoxwv oxedlaopol €pywv udpodotnong OLKLoUOU

Juvtaén aoknong: A. Evotpatiadng & M. Kooolépng

OWKOOOUIKOC OUVETALPLOMOG aveéBeoe Tt  HeAETn  umobdopwv evog  VEoU
TAPOOEPLOTIKOU  OLKLOMOU, TIOU TIPOKELTAL VO KATOOKEUOOTEL o0 emadn ME
napoaBbaidcola emapylakn mMOAn. Na tnv vdpodOTNon Tou OLlKIoUOU e€etaleTal N
EMEKTAON TOU udloTApevou Siktuou, Pe mapAAAnAn avoaBabuion Twv Kplolpwv
OUVIOTWOWYV TOU €EWTEPLKOU KOl EO0WTEPLKOU USpaywyeiou. MNa To UMO HEAETN
cuotnua divovtal ta £€n¢ otolela:

NMAnSuouiaka dedouéva: Iuudpwva Pe tnv MAéov mpocdatn amoypadr, ol HOVIOL
KATOLKOL TNG TEPLOXNG avépxovtal o 2500. e OXeTK HEAETN TpoPAEmeTal
YPOUULKN avénon Tou MAnBuouov, pe pubuo 30 dtopa/EToc.

Agbouéva touptotikn¢ avantuéng: Tnv Touplotikn mepiodo (lovviog-ZemTéuBpLog),
oTNV TOAN OVaAMTUOOOVTOL MIKPNG KALLOKOG TOUPLOTIKEG XPNOEls (evolkialopeva
dwpatia, HKPEG Eevodoyelakeg povadeg), Ttpéxovaag Suvaplkotntag 800 KALVWV Kot
EKTILWHEVNG TANPOTNTAG 70%. OL €v AOYw UTOSOUEG €XOUV ULKPA TeplOwpLa
avamtuéng.  MeMlovtika, €xel  OpopoloynBel n  KOTAOKEUH  TOAUTEAOUG
gevodoyelakol oUYKPOTNUATOG 5 aoTEpwY, SuvapkoTtnTag 450 KAVWV.

Mapadeplotikd¢ oikiopog: H ouvolilkr) €xktacn Tou OLaBETEL 0 OLKOSOULKOG
OUVETALPLOUOG avepxetal o 200 otpéppata, anod ta onoia 40 Ba deopeutolv yla
Onuooleg xpnoels (dpopol, mAateieg). Me PBdon TNV €YKEKPLUEVN TIOAEOSOULKNA
HEAETN, TO péoo péyeBoc Twv owkoméSwy eival 400 m?, pe ouvteheotr 86unonc 0.3.
Ektipdral 6tL o olklopog Ba dhoevel 1200 dtopa KOTA TOUG MAVEG TNG TOUPLOTIKNAG
TepLOdovu.

Biounyavikég-BLoTEXVIKEG XPROELS: ITNV TIEPLOXN AetToupyel Blotexvia enefepyaoiog
OYPOTIKWV TPOlOVTIWY, KoBwg Kal eAaltotplBeio, He Aettoupyia HOVO TOUC
XEWWLEPLVOUG UAVEC. H Blotexvia Aetltoupyel e KAVOVIKO wpaplo, eVvw To eAatotpilBeio
Aettoupyel ocuvexwg. OL NUeEPOLEG USATIKEG AVAYKEC TwV SU0 povadwv avépyovtal
og 60 kat 110 m3/d, avtiotolya.

Aiktuo nupooBeonc: To Siktuo Slavoung sival e€omAlopévo pe mMupooPBeoTikolg
KPOUVOUG OVOUOLOTLKAC TtapoxnS 5 L/s. Itnv meplox avamtioosTol XOUNAL, YEVIKA,
BAaotnon.

Zntouvtal:

(1) Ta xopaktnELoTIKA HEYEDN KatavaAwong (eTriolog OyKog, HEYLOTN NUEPN oL
Tapoxr, MEYLOTOC NUEPNOLOG OYKOC, MEYLOTN wplaia mopoxn, mapoxn
£€KTOKTNG AsLlToupylag).

(2) n mapoxn oxedlaopov Tou e€wTEPLKOU LSPAYWYELOU, vV TIPOKELTAL YL AywYO
Baputntag i KATaBAUTTIKO aywyo pe Sldpkela Asttoupyiag 20 wpeg.
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Enilvo

H ektipnon Twv Baotlkwy peyebwv oxedlacou Tou USPEVUTIKOU CUOTAUATOC (ETHOLOG
OYKOG VEPOU, HEYLOTN NUEPNOLO TIOPOXN, HEYLOTOC NUEPNOLOG OYKOG Kal HEYLOTN
wplaia mapoxn) yivetal yla kABe xprion vepou EXWPLOTA, EVW HETA TO MEPOAC TWV
UTtoAoyLopWV uTtoAoyilovtal Ta aBpoLoTIKA HEYEDN TIOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLa TOV
OXeOLOOUO TOU eWTEPLKOU USPAYywWYELOU KOl TOU SIKTUOU SLaVOuNC.

a) Ektipnon véatikwv avaykwy yLa olKLaKn Xprion UOVIUWY KATOIKwWV

H wdéAun wn twv épywv LEpevong (Ldpaywyeia kat Siktua Stavoung) AapBavetat
lon pe 40 €tn. Me adetnpia to £10G €kmovnong tng HeAETng (2017), Ba mpémel va
EKTLUNOEL 0 MANBUOUOG TNG TTOANG KOl OL OVTIOTOLXEG USATIKEG AVAYKEG YL TO £TOG
2057.

Ano ta Oebopéva yvwpiloupe OTL n TAnBuoplokn HetaPfoAr) mpooeyyiletal
TUOTOTEPA QMO TO YPAUUIKO HOVIEAO, HME pubuo avénong 30 dtopa/étog. O
TANBUOUOC oxedlaopol Peta amo 40 xpovia Ba sivat:

M40 =g+ at=2500+30*40 = 3700 dtopa
Me BAon TLG TUTUKEG TLMEG YL TNV KATAVOAWGN TWV HOVILWY KATOolKwY, BEwpoUE:
1. Kata kedpoahn (edkn) katavalwon g = 150 L/d
2. JUVIEAE£OTH NUePROLag aXung Ay = 1.5
3. JUVTEAEOTAG wplaiog atyung Aq = 2.0
4. Adpkela xpriong oto €tog: Tg= 365 d
Ta pey€On oxedlaopol umoloyilovtal wg €ENG:
° Méooc etrioLoc dykoc vepoU: Ve = g M1 Te = 150%3700*365/1000 = 202 575 m>

. Méon nuepnota mapoxn: Qe = g 1 = Ve / Te = (202575*1000)/(365*86400) =
6.42 L/s

° Méyiotn nuepnoLla mapoxn: Qq = Ay Qe = 1.5%6.42 =9.63 L/s
° MéyLoTtog nUePnoLog 0ykog: Vi = Qy Ty = 9.63*86400 = 832 500 L

. Méylotn wptala mapoxn: Qq =Aq Qy=2.0¥9.63 =19.27 L/s

8) Extipunon véatikwv avaykwv yLa Ti¢ TOUPLOTIKES XPHOELS

MKPAC KALLOKAC LOVOOEC

Ané ta Oebopéva yvwplloupe OTL OL TOUPLOTIKEG UTOOOUEG TNG TOANG
neplAappavouv evolklalopeva SwHATIO KAl MUIKPEC EeVOOOXELOKEC MOVADEC,
OUVOALKAG Suvapwkotntag 800 KAWWvV, HE TEPLOPLOUEVA TieplBwpla avénong.
Agdopévou OTL N péon mMANPOTNTA yla Toug 4 pRveg eival 70%, o PEcOG aplBuog
TOUPLOTWV Ova NnUéEpa eival 560 atopa/kAlveg. Emiong, amd ta TepPLOpLOpEVA
neplBwpla  avamtuéng ouumepaivetat otL dev Ba  umdpéel avénon Ttou
napaBepLoTikol MANBUGHOU 0To HEAAOV.



Me BAon TLG TUTUKEG TLUEG VLA TLG KIKPAG KALLOKOG TOUPLOTIKEG XPNOELS, BEWPOUE:
1. Katd kedpahn (edkn) katavalwon g = 250 L/d/kAivn

2. Juvteleotn nuepnolag ayung Ay = 1.3

3. JUuVTeAEOTAG wplaiag atyungAqg = 1.5

4. Awdpkela xpriong oto €tog: Tg=120d

Ta pey€0n oxedlaopol umoloyilovtal wg eENC:

. Méaooc €TAOLOC OYKOG vepoU: Ve = g M1 Te = 250*560*120/1000 = 16 800 m>

. Méaon nuepnota mapoxn: Qe = g M= Vg / Te = (16800*1000)/(120*86400) = 1.6
L/s

° Méylotn nuepnoLla mapoxn: Qn=A4 Qe =1.3*1.6=2.1L/s
° MéyLotog nuepPnoLog 0ykoG: Vi = Qy Ty = 2.1*86400 = 182 000 L
° Méylotn wptaia mapoxn: Qo =Aq Qy=1.5%¥2.1=3.16 L/s

Néa Esvodoyelakr povada

H véa moAuteAng <&evodoxelakn povada mou Ba  kataokevootel Ba  E€xel
Sduvaptkotnta 450 kKAwwv pe MAnpotnta 70%. Katd cuvenela o péocog aplouodg twy
Touplotwy Ba elvat 315 dtopa ava nuépa.

Me BdAon T TUTUKEG TIMEG yla TG VEEC EeVOSOXELAKEG MOVASEG 5 aoTépwy,
Bewpolpe:

1. Katd kepahn (eldikn) katavalwon g = 450 L/d/kAivn

2. Zuvteleotn nuepniolag ayung Ay = 1.3

3. ZuvteAeotn¢ wplaiog axungAqg =1.5

4. Adpkela xpriong oto €tog: Tg=120d

Ta pey€On oxedlaopol umoloyilovtal wg €€NG:

° MEooc €TAOLOC OYKOC vepoU: Ve = g 1 Te = 450 x 315 x 120 / 1000 = 17 010 m®

. Méon nuepnota mopoxn: Qe = g M= Vg / Te = (17 010*1000) / (120*86400) =
1.64L/s

° Méylotn nuepnola mapoxn: Qn=A4 Qe =1.3*1.64=2.13 L/s
° MéyLoTtog nUePNOLOg OyKoG: Vi = Qy Ty =2.13 * 86400 = 184 275 L
. Méylotn wptaia mapoxn: Qo =Aq Qy=1.5* 2.13=3.20 L/s

v) Ektiunon véatikwv avaykwv nopadepLoTikoU oLKIOUOU

Ma tov mMapaBePLOTIKO OLKIOPO Sivovtol AETMTOUEPN XWPOTAELKA Kol TTOAEOSOULKA
otolxela, BAOCEL TWV OMOLWV UMOPOUE VA EKTLUNCOUUE TOV TANBUCUO KOPESUOU e
OXETIKN akpipela. Ewdkotepa, Slvetal OTL n OUVOAKN £Ktoon Tou OlaBEtel o
OLKOSOULKOC CUVETALPLOMOG avépxeTal o 200 otpéppata, amd ta omoia 40 Oa
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SdeopeutolV yla SnUoOoLeg xpnoels (6popot, mMAateieg), ondte Ta evanopeivavta 160
oTpEppaTa Ba pmopouv va xpnoLdomnotnbouyv yla avéyepon KaTowlwyv. Me Bdaon tnv
EVKEKPLUEVN TIOAEOBOUIKA HENETN, TO HETO péyeBoc Twv owkomédwy eivat 400 m?
(0.40 otpéppata), OMOTE O GUVOALIKOG aplOUOC TwV OLKOSOUNCLUWY OLKOTESWV
avépyetal og 160 / 0.40 = 400. EmunmAéov, Sivetal ouvteheotrig Sounong 0.3, omote n
owkodounaolpo eppfadov ava owkomedo dev pmnopet va Eemepaoel ta 0.3 x 400 = 120
m?, To Omolo OWTLOTOLXEL OE HLOL TUTILKE €EOXIKY KATOLWKIOL OEWPWVTOC OTL Lol HéTN
olkoyévela amoptiletal and 3.5 péAn, eKTLHATOL OTL 0 MANBUoUOG Kopeopol Ba
¢tdoeL ta 3.5 x 400 = 1400 dtopa.

Me tnv e0Aoyn umoBeon OTL pLa tapaBePLOTIKN TtepLoX O&v yiveTal va olkodounBet
€€ ohokAnpou, edapuolouvpe pla peiwon t™ng taAlng tou 15% otov TMANBUoUO
KOPEOUOU, KOL CUVETIWG N EKTIUNON TOU MANBUOUOU UEAETNG YLO TOV TTOPABEPLOTIKO
OLKLOMO aveépyetal o 1200 atopoa. H mapabeplotikr xprion Bewpoupe otL dapkel 4
UnVveg (lovvio-ZemtéuPplo).

Me BAon TLG TUTIKEG TLUEG YL TOUG TTOPABEPLOTIKOUG OLKLOUOUC, BewpoUe:

1. Katd kedpahn (edikn) katavalwon g = 250 L/d/kAivn

2. JUVTEAEOTH NUEPROLAG QUXUAG Ay = 1.2

3. JUVTEAEOTAG wplaiog atxungAqg = 1.5

4. Awdpkela xpriong oto £€tog: Tg=120d

Ta pey€dn oxeblaopou umoloyilovtal wg eENC:

° Méooc eTAoLOC OyKOG vepoU: Ve = g M1 Te = 250%1200*120/1000 = 36 000 m*

o Méaon nuepnola mapoxn: Qe = g M = Vg / Tz = (36000*%1000)/(120*86400) = 3.5
L/s

° Méylotn nuepnola mapoxn: Qn=A4 Qe =1.2*¥3.5=4.2 L/s
° MEyLoTOoG NUEPNOLOC OYKOG: Vi = Qy Ty = 4.2*%86400 = 360 000 L

° Méylotn wptaia mapoxn: Qo =Aq Qy=1.5%¥4.2=6.3 L/s

8) Extiunon véatikwv avaykwv Blounxavikwv-BloTEXVIKWY XPHOEWV

Aypotikn povada

H aypotikr} povada Aettoupyel 0A0 TO XpOVO HE KAVOVIKO wpdplo SnAadn 8 wpeg Tig
EPYACLUEG NUEPEG TOU €TOUC (250 pépeg). H nueprioleg avaykeg tng povadag eival
oTaBEPEC KATA TN SLAPKELD TOU €TOUC Kat avépxovtal oe 60 m3/d. Stabepr 6¢
Bewpoupe OTL lval n ITnon Kot KAata tn SLApKELX TS NUEPOG

Ao Ta MOPATIAVW TIPOKUTITEL:

1. Méon nueprioa ZAtnon g = 60 m*/d

2. Awdpkela xpriong oto £togG: Tg=250d

3. AwdpKeLla Xpriong eviog tng nUéEpac: Tg=8 h



4. uvteleotng nuepnotag atxung Ay = 1.0 (un petaBaANOUEVEG QVAYKEG KOTA TN
SLapKeLa Tou £TOUC)

5. JUuVTeEA£OTAG wplaiog alyungAq=24/Tz=24/8=3.0

Ta pey€dn oxedlaopol umoloyilovtal wg eENC:

. Méooc eTAoLoC OyKog vepoU: Ve = g Te = 60*250 = 15 000 m?

o Méaon nuepnota mapoxn: Qe = Ve/ Te = (15000*1000) / (250*86400) = 0.70 L/s
° MéyLotn nuepnola mapoxn: Qq = Ay Qe = 1.0¥0.70=0.70 L/s

. MéyLoTog nUEPNOLOG OyKoG: Vi = Qy Ty = 0.70*86400 = 60 480 L

° Méylotn wptaia mapoxn: Qq =Aq Q= 3.0¥0.70=2.10L/s

EAarotpiBeio
To elatotpiBeio Asttoupyel ocuvexwg (24 wpeg Katl 7 PEPEC TNV eBSopdda) yla toug
TPELC HAVEC (120 pépec), katavalwvovtag 110 m/d.

Ao Ta MOPATIAVW TIPOKUTTTEL:

1. Méon nuepriota ZAtnon g = 110 m*/d

2. Awdpkela xpriong oto €tog: Tg=120d

3. AldpKela xpriong evtog g nuepag: Tg=24 h

4. ouvteleot) nuepnolag apung Ay = 1.0 (un petaBaAAOUEVEG QVAYKEC KATA TN
Sl1apkeLa Tou £TOUC)

5. OUVTEAEOTAC wplalag axpung Aq = 24/Tg =24/24=1.0

Ta pey£0n oxedlaopol umoloyilovtal wg e€Nc:

° Méooc etrioloc dykoc vepoU: Ve = g Te = 110%120 = 13200 m®

. Méaon nuepnota mapoxn: Qe = Ve/ Te = (13200*1000) / (120*86400) = 1.3 L/s
° Méyiotn nuepnota mapoxn: Qq = Ay Qe = 1.00*¥1.3=1.30 L/s

° MéyLoTtog nUePnoLog oykog: Vi = Qy Ty = 1.30*86400 = 112 320 L

° Méylotn wptaia mapoxn: Qo =Aq Qy=1.00%¥1.3=1.30L/s

Aebopévou OTL To ehatotplPeio dev cuuminTtel pe TG MEPLOSOUG ALXUAG TWV AAAWV
Xpnoswv, n Asttoupyia Tou AapPadavetal umtoPn POVO OTOV UTIOAOYLOUO TWV ETNOLWY
USPEUTIKWY aVOyKWV TOU CUOTAMOTOC KAl OXL KOTA TOV UTTOAOYLOMO TWV HEYLOTWV
NUEPAOLWYV KOl WPLOLWV TTOPOXWV OLXUAG.

€) Extiunon napoxwv nupocBeong

H mapoxn mupkaylag amoteAel o KATAoTAoN EKTAKTN GOPTIONG TOU GUCTAHATOC, N
omola dlapkel Alyeg wpeg kat Aappavetal unoyn Povo oto oxedlaouod tou Siktuou
Slavoung (o avrtiotolyog Oykog vepou eival amoBnkeupévog otn defapevy — Oev
HeTadEpeTaL amo To eEWTEPLKO USpaywyEio).



TNV TUTUKN Tepimtwon, Bewpeital tautdxpovn Aettoupyia SUo0 TMUPOCPRECTIKWY
KPOUVWV, OVOUOOTLKNG Ttapoxne 5.0 L/s, n omola mpayuatomnoleital TNV wpo ayUng
NG USPEUTIKNG KATAVAAWONG. ZUVETWG:

o Méylotn wptaia mapoxn: Qq =2 g«= 2*5.00 = 10.00 L/s

ot) TeAika ueyedn oxediaououv

MNna Adyoug acdaleiog, ta abpolotikd HeYEON oxedlaopou mpooaufdvovtal Katd
15%, wote va AndBouv urtdoPn oL anwAeleg AOyw Sloppowv Katd tn UeTadopd Kat
Slavopun Tou vepou. Ta teAka pey€On ocuvoyilovtal otov akdéAouBo mivaka:

Etfioto Méyiotn Méyiotog Méyiotn
Xpron vepou , : q3 nuepnoa nUEPNOLOG | wptlaia mapoxn,
oykog (m°) . .
rapoxr, Qu (L/s) | 6vkog, Vi (L) Qq (L/s)
Owiakn 202 575 9.63 832 500 19.27
MNapaBeplotiki 36 000 4.2 360 000 6.3
To A ]
VPLOTN, HHKONS 1 16 800 2.1 182 000 3.16

KAlpaKog
Néa Eevodoyxerakn

, 17 010 2.13 184 275 3.20
povada
Aypotiki povada 15 000 0.70 60 480 2.10
EAatotpiBeio 13 200 1.3 112 320" 1.3
MupooBeon - - - 10.0
Z0volo (xwpig

s 300 585 18.76 1619 255 44.03
OMWAELEG)
Z0volo (ue

. 345672 21.57 1862143 50.63
anwAeleg 15%)

(*) Aev AapBavovtal uTton oTLG TEAKEG EKTLUAOELG.

{) Napoyxéc oxebdlaouov e§wtepikov vdpaywyeiov

MNa tv evpeon Twv pPeyeBwv oxedlaopol tou eEwTePKOU LSpaywYEloU (UEYLOTOG
NUEPNOLOG OYKOC, HEYLOTN NUeEPnoLa Ttapoxn) Kot Tou Siktvou Stavoung (ULéylotn
wplaia mapoxn) ouvaBpoilovtal ta PeyEBn oxedlaocpol Twv EMPEPOUS XPAOEWV
mou epdavilovtal Katd TNV mMePLod0 alYUAG. ZUVETWCE, OL USPEUTIKEG AVAYKEG TOU
ehalotplBeiou, mou Asltoupyel HOVO KATA TOUG XELUEPLVOUG WUNVEG, AapBdvovrtal
umoYn HOVO OTNV EKTLUNON TOU OUVOALKOU ETNOLOU OYKOU VEPOU KoL OXL OTOV
UTTOAOYLOUO TWV PEYIOTWVY TTAPOXWV KAl OYKWV.

ITnV MEPIMTWON TOU O OLWKWOUOG udpodoteital pe aywyd PBoaputntag 24wpng
Aewtoupyiag, n mapoxn oxedlacpol Tou aywyou Ttautiletal Pe To dBpolopa Twv
HEYIOTWVY NUEPHOLWV TTAPOXWV ALXUAG:

. MNapoxn oxedtaopol: Qsx = 2Qu = 2V / 86400 = 1862143/86400 = 21.55 L/s




TNV MePIMTwon KATaBAUTTIKOU aywyou, O HMEYLOTOC NUEPNOLOG OYKOG vepou Ba
npénel va 600el oto ovotnua oe 20 wWPeC. e AUTH TN MEePLUMTWON, n Tapoxn
oxedlaopou Ba sivad:

e TMopoxr oxedlaopol: Qsy = V4 / (TA*60*60) = 1862143/72000 = 25.86 L/s
EVaANOKTLKA,

° MNapoxn oxedtaopoL: Qsx = 2Qy *(24/Tp) = 21.55%(24/20) = 25.86 L/s



